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Sur un vieux parchemin figure une carte de 1’1le du célebre pirate Barbe Noire.
Au dos du parchemin on peut lire :

« Partey de b potte et alley s symbinique de et gpotte pan rapport au racken.
Puis, & partin de et mowel emplacemunt, alley s symbtiique poar rapport 2 o soumee,
Enfin, ally su symétrique de et deior emplicnant por rapport s pavillon noin,

Le hésor st owe alors & mi-chemin wre vous & la grotie.
Sewls be Aiable et meoi savoms Uenmplacement de men Dhésor. E1 le Aiable auna le tout | »

Le but de ’activité est découvrir le lieu ou le trésor est caché.

Travail sur logiciel :

Partie 1 :

On notera R, S et P les trois points représentant respectivement le Rocher, la Source et le Pavillon
noir, et G la grotte.

1°) Ouvrir un logiciel de géométrie dynamique ( GeoGebra )

2°) Placer les points R (0;0),S (1;4),P (4;5) et faire disparaitre le repére.

Aide :
he Champ de saisie : R=(0, 0) ou Icone ‘ .*""
i




3°) Choisissons la position de la grotte suivante : G (2 ; —1).

4°) Pour la suite du probleme, on nomme A le symétrique de G par rapport a R,

Placer les points A, B et C.

B le symétrique de A par rapport a S

et C le symétrique de B par rapport a P.

Aide :

Icone

&~ Renommer avec un clic droit ...

5°) Construire le point T, emplacement du trésor pour cette position de la grotte.
Faire apparaitre les quadrilateres ABCG et RSPT, ainsi que le segment [BG].

Quelle est lanature de RSPT ? ...

6°) Déplacer le point G. Conjecturer la position de T :

Réponse :

Partie 2 :

(C)

En fait, Barbe Noire a menti : T n’est pas I’emplacement du trésor. Celui-ci a été entreposé dans la
grotte. Barbe Noire de plus a omis de signaler que ABCG était un parallélogramme.

1°) .Conjecturer la position de G. ( On pourra faire apparaitre les milieux de [BG] et [AC] )

Réponse :

2°) Placer la grotte sur la carte.

(C2)

LAppeler le professeur pour vérifier les résultats\




TRAVAIL SUR FEUILLE
Ecriture vectorielle du théoréme de Thalgs ( réciproque )
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AM =k AB
Si ), _, alors MN =k BC ( donc les droites (BC) et (MN) sont paralléles )
AN =k AC
°) Sur papier, dans un repére orthonormé, placer les points R (0;0),S(1;4),P (4;5)
Pour la figure, prenons G (2 ; —1). Construire les points A, B, C et T.
1 — —>
2°) En utilisant le théoréme de Thalés précédent, montrer que SR = EBG etque PT = —BG
B
_.-'."".\,.

°) En déduire les coordonnées de T
La conjecture (C1) est-elle vérifiée ?

Quelle est la nature du quadrilatére RSPT ?
4°) Plagons G tel que ABCG soit un parallélogramme
Ecrire une relation vectorielle liant les vecteurs
— — __."'Fl'-. i
RG et ST, puis en déduire les coordonnées de G e *, -
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°) Question bonus :
Démontrer le théoréme de Thalés version vectorielle

énoncé ci-dessus
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Partie 1 :

5°) Quelle est la nature de RSPT ? ...parallélogramme ........

6°) Déplacer le point G. Conjecturer la position de T :

Réponse :

T(3:1) 1)

Partie 2 :

1°) 'Conj ecturer la position de G.

Réponse :

G(1:-1,5) (C2)

2°) Placer la grotte sur la carte.

Notions nécessaires : vecteurs, coordonnées, opérations sur les vecteurs, symétrie centrale.




